
ATA DA 13ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO MULTICÊNTRICO DE QUÍMICA DE 

MINAS GERAIS (PPGMQ-MG) DO CEFET-MG 

 

Aos nove do mês de março de 2018, realizou-se uma reunião do colegiado local do curso de Pós-Graduação 

Multicêntrico de Química com início às 15:13 horas na sala da coordenação da pós-graduação no campus VI. 

Estavam presentes os professores: Breno Rodrigues Lamaghere Galvão, Eudes Lorençon, Patrícia Santiago de 

Oliveira Patrício, Paulo Fernando Ribeiro Ortega, Priscila Pereira Silva Caldeira e Raquel Vieira Mambrini. A 

professora Patrícia, coordenadora do programa, deu início à reunião com a seguinte pauta: 1- Aprovação das 

atas da 11ª e 12ª reuniões do colegiado. 2- Abertura de vagas - Processo seletivo 2018-02. 3- Solicitação de 

Matricula de Disciplina Isolada por aluno do Programa Multicêntrico. 4- Atualização da situação das 

Resoluções a serem aprovadas. 5- Outros assuntos. Discussão da PAUTA: 1- Aprovação das atas da 11ª e 12ª 

reuniões do colegiado: As atas foram aprovadas por cinco votos a favor. 2- Abertura de vagas - Processo 

seletivo 2018-02: o colegiado decidiu, por unanimidade, que apenas os docentes que manifestarem interesse 

em orientar novos alunos poderão fazê-lo no processo seletivo em questão. O docente, cujo nome for 

aprovado e constar na Ata da Reunião do Colegiado correspondente, deverá aceitar orientar ao menos um 

aluno, caso seu nome seja indicado pelos candidatos. Definiu-se, também por unanimidade, que sempre será 

enviado à Coordenação Geral do PPGMQ-MG o número de vagas correspondente ao número de docentes 

interessados em orientar novos alunos. Os professores que estão participando do processo, ou seja, que 

incluíram o nome na lista de orientadores, podem solicitar a abertura de mais vagas se desejarem. A 

professora Priscila sugeriu que a que a professora Patrícia solicite à coordenação geral do PPGMQ-MG a 

inclusão da opção “orientador a definir” no formulário de inscrição do processo seletivo do mestrado. Para 

o processo seletivo 2018-2, os professores Breno, Eudes, Patrícia, Paulo, Priscila e Walace manifestaram 

interesse em admitir novos alunos de mestrado. Portanto, será enviado à coordenação geral do PPGMQ-MG 

os nomes desses seis docentes e o interesse do programa local em abrir seis vagas de mestrado no edital 

2018-2. 3- Solicitação de Matricula de Disciplina Isolada por aluno do Programa Multicêntrico.  Todos os 

presentes aprovaram a matrícula do aluno Matheus Henrique Pimentel Araújo, discente do PPGMQ-

MG/1531 Universidade Federal de Viçosa Campus Florestal, na disciplina “Caracterização de Materiais, 

ministrada pelo Prof. Eudes Loreçon. 4- Atualização da situação das Resoluções a serem aprovadas. Os 

professores Eudes e Breno disponibilizarão para a próxima reunião do colegiado um esboço da resolução de 

defesa de mestrado para que o mesmo seja discutido, se necessário, reformulado e a resolução final seja 

aprovada pelo colegiado. A resolução de treinamento à docência, sob responsabilidade dos professores 

Emerson e Patterson, será redigida após o CPPG deliberar sobre o assunto. 5- Outros: 1- Frequência dos 

alunos bolsistas: Foi decidido que os alunos bolsistas deverão mensalmente procurar o orientador para que 

o mesmo ateste sua frequência em formulário próprio. O discente deverá entregar o atestado de frequência 

na coordenação do programa local até o último dia útil do mês. 2- Dificuldades com as disciplinas oferecidas 

pelo PPGMQ-MG: a professora Patrícia relatou diversos problemas enfrentados para matricular os alunos 

nas disciplinas oferecidas por outras universidades. A professora Raquel levantou a questão de que o baixo 

número de disciplinas que estão sendo disponibilizadas pelo programa geral tem sido um complicador para 

os alunos. A professora Patrícia sugeriu a redação de uma carta relatando esses e outros problemas para que 

a mesma seja encaminhada à coordenação geral do PPGMQ-MG. 3- A professora Raquel sugeriu ao colegiado 



a revisão da carga horária da “Disciplina Tópicos em Química: Química” uma vez que 30 horas são 

insuficientes para abordar todo o conteúdo programático. Ficou decidido que esse assunto será incluído 

como item de pauta da próxima reunião. E nada mais havendo a tratar, a sessão foi encerrada às 17:10h, 

lavrando-se a presente ata que deverá ser assinada pelos presentes. 
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